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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
Kirés7. évre . 8 korona. Félévre . I korona.

Negyedévre . ti korona 50 fill, 
ügyes példány ára 2U fillér.

Felelős szerkesztő :
Bárvárfh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garinond sora 40 fii .

A mi feladatunk.
() Meg vagyon Írva egy görög bölcs­

nek töredékekben ránk maradt irodal­
mi hagyatékában, hogy : a ki az iste­
nekkel akar közösségben élni, nz (Ho­
zol iával foglalkozzék, a ki pedig az 
emberekkel akar megférni, az vesse 
magát a politikára.

Azi hisszük, „a nyájas olvasó“ 
megérti, hogy itt lulajdonképen egy 
nagyjelentőségű kiilömbség kifejezésé­
ről van szó.

A kiilömbség pedig abban van, 
hogy a filozofikus gondolkodó, lilozoli- 
aval foglalkozó ember gondolatvilága 
bizonyára jobban telve van. erkölcsi 
tartalommal, mint azé, ki eszményének 
a politikát tekinti. Az elsőnek teltei na­
gyobb összhangban vannak az erkölcsi 
elvekkel, mint az utóbbi leltei.

Az egyik és pedig kétségkívül a 
filozófus erkölcsi tekintetben magasabb 
értekkel bíró lénynek kell, hogy tekin­
tessék a másodiknál, a politikusnál.

Már hiába tagadja akárki, eddig 
bizony így volt és nem másképen; 
mert a. politikában eddig vezérelvnek 
tekintetett, hogy az ö szolgálatában 
minden szabad. És mit értetlek a „min­
den szabad“ alatt? Mindent a mi jó? 
Nem, ellenkezőleg mindent, ami erkölcs­
telen.

Így vélekedtek eddig a politákáról, 
azok maguk akik űzték ; egyidejűleg 
pedig elterjedt a tömegben is a politi­
káról való elítélő vélekedés, amit a tö­
meggondolkozás ngy fejezett ki, hogy 
a politika nem egyéb, mint úri hím­
ez utság.

A tisztább erköp si légkörhöz hoz­
zászokott. avagy az után eped ve szom­
jazó emberek pedig a politikával való 
foglalkozástól elidegenkedtek és áten­
gedték a gyeplöszárat olyanoknak, akik 
vagy teljesen elvetették az erkölcsi tör­
vények uralmának elvét, vagy pedig 
meg megalkudtak annak rovására a 
„mindent szabad“ gondolatával.

A jobbak igen nagy részén 
nagy közöny vett erőt, félrevonul­

tak a közügyek porondjáról és 
gondolattal emlékeztek vissza, ha mé­
gis belevegyüllek a politikába, azokra 
a fekete foltokra, melyek erkölcsi fel­
fogásuk fehér ruhájára estek; vagy a 
küzdelem önfeledt pillanatában azon 
önmaguk által ejtettek.

Hát bizony mi tűrés tagadás, 
ronda mesterség a politika. De bár­
mily ocsmány is ma, ebből nem kö­
vetkezik, politika» rv> i • i r\ Lt Ki II Ül * V*. lv 1 1

jóravaló polgára az országnak tőle lei­
be löteg ne foglalkozzék. Sőt éppen el- 

! lenkezöleg. Kötelessége minden haza- 
i fi mik kettős mértékben a derekaknak 
hogy a közélet eseményeiben részt ve- 

jgyenek. Hiszen létérdekeinek java ré- 
I sze a fórumon intéztetik el. Ha távol 
maradunk onnan, akkor lemondunk 

! önrendelkezési jogunkról, sorsunk in­
tézéséről és átengedjük a teret a de­
magógiának.

Nem elég azonban, hogy egysze­
rűen részt vegyünk a. politikában, ha­
nem szükséges, hogy abba lépésröt-lé- 
pésre, nyomról-nyomra több és több

Anna kisasszony.
Irta : GUTTER LAJOS.

A leányok igen vigan voltuk az intézet 
nagytermében. A kisasszony, ki a Irancziát 
tanilolla a „nagyoknak", éppen most távo­
zott. Filigrán alakja alig hogy eltűnt az aj­
tó mögött, rögtön kitört a zajos vidámság. 
Nem csoda. Hiszen annyi kifigurázni való 
táraság van azon a ven leányon. Lehetetlen 
alakú, regi modi, franezia kalapot visel, kú­
pot virágokkal s lobakszin selyem maid illát, 
fekete rojtokkal. Vágott ujjn, kötött harnszt 
kezlyüje van s szegény öreg kezeiben az 
elmaradhatatlan, sötétzöld mi tout east szo­
rongatja, mely annyi é\ Iái napsugarától e< 
sok-sok esöesepplöl ú\ta Illeg ól. bgész le 
nye olyan liliom, olyan légies, hogy szinte

komikus hatást kelt a szemlélőben. Olyan 
mini egy divatját múlt, levendula illáin ro­
máncé, a mely száz éven át nagyanyáink 
rokokó szekrényébe volt elzárva.

Hosszúkás, fehér arcza van. szomorú 
nézésű, kék szemekkel, finoman iveit szem­
öldökkel és keskeny ajakkal. A beszéde sem 
olyan, mint más emberfiának. Olyan hatása 
van a hangjának, mint mikor az. ember bár 
sonyt simogat végig ujjaival. Még a neve is 
szomorú, egyhangú és szürke név : Anna. 
(Iliit még úgy, hogy Anna kisasszony).

Szentvárady Margit, az a magas, büsz­
ke, szép barna leány (Iurai és kisteleki 
Szentvárady Miklós es. és kir. kamarás le 
nyit), kitűnően tudja utánozni Anna kisarz- 
szóiul. F.gesz sportot csinált belőle.

Ide nézzelek, leányok ! Von uvez 
tort. mademoiselle ! S Margit, a mini oil ült

a katedrán, n hol pár perczczel ezelőtt még 
Anna kisasszony tartott előadást, olyan 
élethűen majmolta a vén leányt, hogy a nö­
vendékek csak úgy dülöngöztek a nevetés­
től.

— Silence I silence kiáltott rajok, foly­
tatva a tréfát, a mi annyira tetszett a többi­
eknek. Csak egy volt közöttük, a ki nem ne­
vetett : Mari. A komoly, szép, okos Maid, a 
kit mindnyájan annyira szerettek s a kinek 
a szavára legtöbbet adott inindonik. Ö azért 
nem élt vissza hatalmával. Árva leány volt 
s legidősebb a Müveidében. Tizennyolc/ egész 
tavaszt betöltött már. De olyan viseletű volt. 
mint egy korrekt negyven éves asszony.

Szemöldökének egyetlen mozdulatára 
Margit abbahagy la a tréfát s egy szempil­
lantás alatt leszállt a katedráról és a nya­
kába ugrott Marinuk.

Ä hírneves Pécsett
Rendkívül olcsó árért kapható valódi szép Blous

ruhára való selyem III kr. méterje, liliom Tenis flanel löki'., továbbá llöi ruhaszövetek 2U kr. 25- 
Szönyegek mindenféle nagyságban 1 irt. 50 kr. és feljebb.

-3U és feljebb.
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erkölcsi tartalmat vigyünk bele.
Ma hangzatos frázis úgyis, hogy 

uj korszak küszöbén állunk, hogy ha­
zánk az erkölcsi megtisztulás jegyébe 
ért a mikor az állami élet minden ré­
tegét, a politika minden mozzanatát a 
tisztult, ép erkölcsi felfogás hatja át s 
a politikával foglalkozók minden lépé­
sét a tiszta erkölcs eszménye vezérli.

Mert jóllehet mi mindig az esz­
ményi hazafiság szó-szólói voltunk, de 
ezt nemcsak magunknak vindikáltuk, 
hanem hazánk jól felfogott érdekében 
mindig hőn óhajtottuk, hogy az önzet­
len hazafiság az egész vonalon, úgy a 
theoriában mind a gyakorlati tettekben 
érvényesüljön.

Szüksége van a mi elárvult társa­
dalmi életünknek teljes erkölcsi átala­
kulására, békére, és mindnyájunknak 
kölcsönös megbecsülésre, engesztelésre 
s mindenek felett egyetértés által istá- 
polt férfias, nemes, bátor hazafias 
munkára. És akkor ha ez Így lesz, 
boldogul a magyar társadalom.

Ex-lex.

rendelem, hogy sem a fős/olgabiráknak, 
sem azok segédeinek ulieiölegcl ne utal­
ványozzon, valamint az állami végrehajtó­
kat további intézkedésemig behajlással 
ne foglalkoztassa.

Hndapesl, I DO;! április L’8.
Lukács s. k., 

j)őiizügymmiszt<»r.
E rendeletre, hisszük, hogy a verme 

gye egész területén szünetelni fog nemcsak 
az árverés, hanem az adóintés és a zálogo­
lás is.

Május elsejéiül kezdve megszűnt a köz­
terhek fizetésének kiiltelezellsege az ailami 
közterhekre nézve. De nem csak az egyenes 
állami adók fizetésének kötelezettségű szűnt 
meg, hanem megszűnt a közvetett adók li- 
zelésének kötelezellsége is. A fogyasztási 
adóké és illetékeké tudniillik. Husfogyasztási 
ilaladó, bélyeg; mind megszűnt. (A haj leg­
féljél ni csal az, hogy nem ö ökre.)

Pe lu ;y most, májú s elsejt óta bi '.ony
tanúi ideig van ez Így, az kétség elun.

Ez a enyleges állap )t az, amit rossz
latin- aggal így neveznek, hogy : ex-lex

T. Olvasóinkhoz I

Nincs szándékunk hős.- zu elé (ize-
tési felhív,• issal untatni 1. olvasóinkai
most midőn n szokásé s lap félév e hó

Májua 1. napjára az ország összes 
pénzügyigazgatóságai kaptak a magyar 
királyi pénzügyminiszter úrtól egy ren­
deletet, Ez a nevezetes levél Így szól : 

Körrendelet
valamennyi pénzüyyigazgat óságnak és a fővá­

rosi királyi adó felügyelőnek 
Utasítom a Czimet, hogy jelen ren- 

deletem vételétől további intézkedésig, a 
közadók módjára behajtandó kincstári kö­

1-én elkövetkezett.
Nem tartjuk szűk égv. nek, hogy 

programúiul adjunk újból, mert hiszen 
azt már ismerik t. elöllizetöink és ol­
vasóink.

A „/Ldsomoiii/“ fenőllása óta bebi­
zonyította, hogy nemcsak létjogosult­
sága van, hanem egy hiányt pótló 
szükséges orgánum, melyre úgy e vá­
rosnak mint vidékének, ha azt akarja,

vetéléseknek cs egyéb tartozásoknak végre­
hajtás utján való behajtását egész általá­
nosságában szüntessék he. Ehhez képest

hogy hangját ez országban is 
ják és hogy tudják, hogy él, 
sége van !

meghall-
szük-

Föiösloges ezúttal is rámutatunk 
arra, hogy-e lap megalapítása óta meny­
nyi önzetlen szolgálatot tett a. vármé-
>ye és Szigetvar és vidéke |,közönségé
nek és nemcsak hasznos, de szüksé­
ges kilejezöje lelt a közvéleménynek 

felkérjük leinti I. olvasóinkat, hogy
lapunkat minél szélesebb Kőiben ter­
jesszek. meri ez az újság kizárólag a
nagy közönség érdekéi szolgálja. Tel­
jesen mentes a pártoktól, egyesektől 
és bátran elmondhatjuk, hogy senkitől 
subveneziúnálva nem vagyunk és Így 
senki befolyása alatt sem állunk. Ha­
nem sajat erünkből a közönségtől nyert 
anyagi es erkölcsi segítségből élünk 
és e bátorítás adja meg az erőt a jö­
vőre is. Kívánatos volna tehát, hogy a 
tömörülés még erössebb még impo­
zánsaid) legyen, hogy a támogatásból 
is erűt merilve még jobban haladhas­
sunk előre !
____ Kapunk előfizetői közül többen
vannak az elölizetéssel hátralékba, igaz, 
hogy ez rajluuK ts múlott mert, azon 
reményben, hogy nyugta nélkül is be­
érkeznek az előfizetési dijak, vártunk. 
De most a Il-ik félév küszöbén több 
olvasónk felhívására bátorkodunk az 
egész évre november hó 1 -ig terjedő
illetve az év deezember 31-ig nyughik- 
kal szolgálni, oly lonnán. hogv az elö-
lizetése mindenkinek rendezve legyen 
ez évre.

Kedvezményül az idei év '2 hónap­
ján november és derzemher havában régi 
és uj előfizetőinknek is <hjlahiuul küldjük 
meg a „/)élsomoyyu-ot, hogy az ulöfi-

— Nem tetszik neked, hogy Anna kis­
asszonyt kifigurázom ? Ne haragudj rám a- 
?-ért, édes. . . édes okos fejem te I S össze 
csókolta két orczáját. Hiszen azzal nem ár­
tok neki ... De mikor annyira komikus ;

— Azért mégsem szabad öt kicsufol- 
nod, Margit. Nagyon jól tudod, hogy én sem 
fogok férjhez menni soha. Én is vén leány 
leszek. Itt maradok az intézetben tanítónő­
nek, s igen szomorúan néznék a jüvö elé, 
ha tudnám, hogy majd engem is Így fognak 
kicsufolni n tanítványaim.

— Hogy te vén leány maradj! Olyan 
nincs 1 szólt hevesen Margit. Ugye, leányok?

A növendékek kórusban tiltakoztak a 
föltevés ellen.

— Majd a vakáczióban eljösz hozzánk, 
aztán férjhez adunk!

Mari komolyan rázta szép fejét. A kis 
Etus, a kit a nagyok éppen csak hogy meg­
tűrtek maguk közt, mert még nem töltötte 
be a tizennegyedik évét, félénken jegyezte 
meg :

— Könnyű Margitnak. Őt már várja 
otthon a vőlegénye. És ÍÖlsóhujloll, mini 
a ki már végképen elkésett attól, hogy vala­
mikor férjhez menjen.

Bizony, Margitra olyan csodálatteljes 
áhítattal néztek fel a többi leányok. Minden­
ki tudta, hogy mihelyt, betölti a tizenhetedik 
esztendőt, férjhez megy az unokafiveréhez. 
Szentvarady Béla huszárfőhadnagyhoz. Mar­
git apja s u főhadnagy szülei már régen el­
határozták ezt a házasságot. A leány esak 
azért volt az intézőiben, mert az anyja nem 
élt s odahaza édesapjának csak terhére lett 
volna nagyvilági kedvteléseiben. Az imózet- 
ben nyelveket tanult s egy kis zenei.

A vőlegénye egyszer meglátogatta. Ez 
nevezetes nap volt az intézet történőiében.
A fiatalok délelőtt II órakor találkoztak a 
díszteremben, az igazgatónő jelenlétében. A 
főhadnagy pontosan tiz porozol töltött ott. A 
Kódját sem kötötte le a csákóját kezeim i 
tartotta. Illedelmesen társalgóit Maigitlal és 
távozásakor homlokon csókolta öt. Aztán 
egy kis emléktárgyat adott ál neki.

Miliői elment, sarkantyúja és kardja 
vigan pengett végig a kökoczkával lerakott 
hosszú lolyosnn. ,S hogy végigment a parkí­
rozott udvaron, az. ablakokból kandi leány 
főjek nézlek Utána. Aranyzsiiióros Attilája 
esak úgy ragyogott a napsugárban. 1‘umpas 
szőke legény volt. Napégett arczszinnel s

olyan bajuszszal, mint a folyó arany . . .
Margit csak akkor nézte meg az em­

léktárgyat, a mit vőlegénye mlolt neki. Egy 
gyémántokkal kirakott modaillon volt, a me­
lyet ki lehetett nyitni s benne volt a vőle­
génye arczképe.

Az ajándék természetesen kűzröl-kézre 
járt a leányok közt. Később Margit tolván' 
la egy fekete bársony szalagra s azóta a nya­
lván viseli.

A milliomos Steiner Bettynek, a ban­
kár leányának, ugyan, sokkal szebb brilliáns 
nyakúké van. Csakhogy azt nem becsülik 
annyira a növendékek. Előszűr azúrt mert 
nem lehet viselni, másodszor azért, mert 
az nem völogényi ajándék. Belly az étles 
apjától kapta, tizenötödik születésnapjára.

Hál. úgy történt, Imgv egv délután a 
leányok halálosan unatkoztak a Iranezia óra 
alatt. Szegény Anna kisa.-.szonv liialia ma­
gyarázta olyan hévvel a rendes és rendim 
gyo igekot. Senki sem ügyelt ni. Zsibbaszto 
unalom tanyázott a levegőben. A terem 
aliatka a kert ív nyitóit. (Ida künn kellemes 
lava zi meleg van \z ablak alatt hatalmas 
cperln integet. Unja zöldlomhos ágai közt 
megbuvik a napsugár s itt ott tenyérnyi hu-
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zelési határ idő a. rendes mederbe te­
relődjék vagyis 1904. január hó 1-ével 
kezdődjön.

Jó lehet, hogy nekünk ez nagy 
kár, de látva olvasóink jóindulatát, szí­
vesen áldozzuk fel a két havi költsé­
get.

Ezek után felkérjük t. olvasóin­
kat, hogy a jövő héten úgy a helybeli 
mint a vidékiek a nyugták összegét 
nekünk annál inkább is haladéktalanul 
beküldeni szíveskedjenek ; mert a lap 
nyomási költsége és fen tartása nekünk 
is horribilis összegbe kerül és csak iígy 
felelhetünk meg mi is kötelességünk­
nek, ha I. olvasóink anyagilag is, elő­
fizetéseikkel támogatnak bennünket.

Lapunk jövő számához az tilal- 
ványt és ez évre kiállított értesítése­
ket azoknak kik hátralékban vannak 
tisztelettel mellékeljük.

A Délsemogy előfizetési ára:
Negyedévre 2 K 50 f.
Fél évre 4 „
Egész évre 8 „
A t. Közönség párllögását

liazaliits tiszteletiéi

A Délgomogy szerkesztőségit és 
^adóhivatala.

Iveken kandikál át rajta. Azontúl a széles 
kerti nini ripacsos levelii ribizke-liokrok 11 a - 
tarolják.

A lányok vágyakozva nézlek az ablak 
leié. Türelmetlenül váriák az öt órái, a mi­
kul' fölszabadulnak s a kertben költhetik el 
uzsonájukal.

Mari. az okos, szép Mari, egyedüli a 
ki ügyel az. előadásra. Csöndesen jegvezgel 
irkájába. A kis Ktus a háta mögött iil s hi­
ába való buzgalommal küzd az alom ellen, 
meri göndör fürtös fejecskéje minduntalan 
lebanvallik. Szentvárady Margit gúnyos mo­
solyául nézi, bogy Steiner Betty milyen bi­
zalmasan suttog szomszédnejével, Lnngenhurg 
Liza bnroneszszel. Nagy barátságban vannak 
egymn - al. Liza egy olszogényedeil német
kiitonaliáru le állva. A szünidőt rendesen a
gazdag Sl winei■-családnál tölti. Sleiuerék ü-
1ülnek. hogy |i •anyuk egy valóságos baru-
neszszcl barátiiozik, Liza peclig jól érzi ma
gat nali 4 s mohón élvez minden örömet,
mit a v ilJJVOll nyújthat. Margit nagyon ki<
vélenii'iniyel vi in (elöli; s nem csinál liláit
heli’ilc. hogy i 1 Miugyiti' : ultim-
becsüli a némi '1 hai'i'isiign,ál.

De V'gre ölöt iil az "re. Anna kisa sz­
szom ö sszeszr di i'/.okiii'Vk ia' 1. vozik.

A lányulv mintha 1 álgond pattantak
volna IV pl. Égy szempillant a aluli, mindenik
felállóit.

Mi irgil. a ki legelőid 1 hagyta, ott, he­
Ivet a kisa zuliy széke el ölt elhaladva,
meglátott valamint a lold' ni feküdni. (Ivor
sjiii főik apta é:s magasra 1lobogtatva mulatta
cl l< kunk.

Folytatása következik.

fl 1 R E K.

311 áj us.
Lljöli hál, el, a íavnsz újra.
Örül a fa. lü, szép virág.
Hogy itt van isméi májasával
Az éltet adó napvilág.
I gy örül neki iiiindmi, mindé.;,
L.sak honfi búmmal eu nem, én nem.

lül egyre egyre húsán várom :
Hazám, mikor lesz májusod,
A béke szent dicső tavasza
L földre le mikor ragyog'?
A parttusák zord léiben élnek,
S egy szebb aranykor csak nem ébred.

Lantos,

Szent Flórián ünnepe. A Kémény­
seprők és minden lűzzél dolgozó embernek 
Így a tűzoltóknak is ünnepe a május 
4-ére eső Flórián nap. De nekünk Szigetvá­
riaknak is városi ünnepünk van ekkor, amit 
mindig szent áhítattal ül meg a lakóság és 
e napon körmenetben vonul fel a Szt.-Fló­
rián tiszteletére épült kápolnához. Az idén 
kedvezi) lévén az idő, a hívők szép számú 
seregéből álló körmenelót Horarsek lüidre 
vicarius vezette a liiz patronus kápolnájához, 
hol hála adó istentisztelet volt.

Visszavont javaslat. A f. hó 4-én 
lefolyt megyegyülésen (a 13-ik pont.) gróf 
Széchényi Aladár, a katonai és imdemnilási 
javaslatok idlcni ohslructió tárgyában a kép- 
visolőharJioz intézendő javaslatát vissza vonta.

Szerencsésen sikerült orvosi műtét. 
Balogh József városunk köztiszteletben álló 
biraja még a mull szerdán utazott fel a fő- 
varosba, hogy ott szembaját gyógyít!.assa 
Sikerült dr. Csapatig István tanárnak sze­
rencsésen az operálió és Így a városbiró f. 
bo 8-áu meggyógyulva érkezett vissza kö­
rünkbe. (trvendiink.

Gyógyszerészek vasárnapi munka 
szünete. A magyarországi gyógyszerészek fel­
vetették a gyógyszertárak vasárnapi mnnlca- 
sziinetémek kérdéséi és ez irányban be is 
adlak egy clnboratiunot megvitatás céljából 
orsz. egyletük igazgatóságához. - A bras­
sói gyógyszerészek azonban (szám szerint 
hatan) megelőzve az orsz. közgyűlésük maj­
dani bizonytalan határozatát a. kérdést sa­
jtit működési körükben már szerencsésen 
inog is oldották: kérvényt nyújtottak be a 
belügyin misterhez, hogy gyógyszertáraikat, 
vasár-és ünnepnapokon déli I órától öten 
mindig be csukhassák és felváltva csak egy 
maradjon nyitva a közönség gyógyszerszük­
ségletének kielégítésére. Támogatta a be­
adványt a városi képviselő-testület és a 
helyi sajtó ezikk sorozatot irt a méltányos | 
kivánalom érdekében, melynek a belügy­
miniszter lielvl is adott. Csak örömmel 
üdvözölhetik brassói kartácsaikat ultöró kez- 
deméiivezésiikerl a hazai gyógyszerészek és 

j bizonyosan követik e mindenképen méltá­
nyos kívánalmat, melynek mi sem állja ut­
jai liikép a kisebb városokban. Mi pedig 
üdvözöljük a belügyminiszteri a korszellemé­
in I áthatott gondolkozásáért!

A szigetvári Izr. hitközség elöljáró­
sága dr. Berkes Mór elnöklete alatt, holnap vá- 
lasztmánviülést tart. Ezen az ülésen a temp­
lom építésére vonatkozó elkészült és már beér­
kezett, tervrajzokat fogják bemutatni. És u- 
gyanesuk ez alkalommal határoznak az ár­
lejtés felől is, vagyis, kiírják a verseny tár­
gyalást.

— Hálátlanság. Palkó János né zádori 
lakosnak örökbe fogadott unoka fi vére Nc- 
deczky György, 14 kor. készpénzt ellopott 
és megszökött. A csendörség leutalja a nyo- 
maveszett hálátlan tini.

—A szocziálisták gyűlése a Zrínyi téren 
vasárnap délután nagyszámú hallgatóság e- 
lötl vette kezdetét. Llöször is Vida György 
nyitotta inog a gyűlést, majd átadta a szót 
Csapat/ Imre kongreszusi küldöttnek, ki a 
Biidapeslon-lefolyt kongreszusról számolt be 
a hallgatóságnak. Beszéde közben egyszer­
re csak egy czikkázó villáin hasította ál a 
leget, majd hatalmas dördillés következeit, 
s az eső me geredt, mire a hallgatóság futva 
menekült a kapuk alá a zápor elől. E ziva­
tar azonban nem lukasztotta le a gyülésez ők 
kedvét mert a „Központi“ vendéglőben foly­
tatták, ahol a már ismert Végli József pécsi 
szónok tartott beszédet. A hatóság részéről 
Ondi György szolgabiró volt jelen. A gyűlés 
rendben folyt le.

Lopott tárgyak a kazalban. Annak­
idején hirt adtunk olvasóinknak, hogy márcz 
havában Insell Géza szt.4ászlói boltosnál 
betörtek és több ruhaneműt is elloptak a 
gazok. Most jelentették Korcsány pusztáról 
a a. hárságyi csendőrségnek, hogy olt egy 
szalmakazalban elrejtve, több ruhaneműt ta­
láltak melyben tuséit a tőle ellopott porté­
kára ismert. A lopást Koren Mihály és Ha­
lain Péter nyitramegyei csavargók követték 
el, akik már rég elvannak fogva.

— Értekezlet. Folyó hó 8 án d. e. !10 
órakor a „Korona szálloda“ nagytermében 
népes értekezlet volt, melyet Barla Szabó 
János hívott egybe. A honfitársak párt kü- 
lömbség nélkül jelenlek meg az értekezleten. 
Barla Szabó János mint az értekezlet elnöke, 
a gyűlést megnyitó üdvözíts a megjelelente- 
ket és lelkes szavakkal ecsetelte a helyzetet 
s felhívta a jelenlévőket arra, hogy a szi­
getvári kerület szintén adja tanujelét haza­
fias aggodalmának olyképen, hogy a katonai 
javaslatok ellen népgyülést rendeszen. Az in 
hitványt egyhangú lelkesedéssel fogadták és 
elhatározták, hogy a népgyülést e hó 17-én 
(vasárnap) d. u. 3 órakor tartják meg Szi­
varon a Zrínyi téren, melyre Olay Lajost a 
kerület orsz. gyűlési képviselőjét is meghív­
ják, valamint Kossuth Ferenczhez is felírnak, 
hogy néhány orsz. gyűl. képviselőt mini szó­
nokol szíveskedjék ez alkalommal városunk­
ba kiküldeni. — S többek hozzászólása és 
hosszabb eszme csere után elhatározták, 
hogy in lehetséges úgy egy monstre küldött­
ség vinné fel a gyűlés határozatát Budapest­
re és nyújtaná át a tisztelt ház elnökének. 
A gyűlésre es a deput.dióban való részvétre 
falragaszokon hívjak lel a közönségei. A nép- 
gyük.-; eiökés/ilö bizottságába iiívgvála: /.lat­
iak: Boriit Szabó János elnök. Sértőéi;/ De­
zső jegyző, Dr Smthí István. Izsók Lajos Fe­
renc: David, Jakab János é< BárrdrUi iCoda 
lapunk szerkesztője. Ezután elnök az illést 
berekeszté. Az előkészítő bizottság, pedig 
ugyan az nap, délután 1 órakor ülést tartott.
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— Pótvásár Mozsgón. A kereskedelem- 
ügyi miniszter megengedte, hogy Mozsgó 
községben a múlt hó 14-ére esett de a kel­
lemetlen időjárás miatt elmaradt országos 
vásár e hó 18-án az az jövő hétfőn tarles­
sék meg.

— Kézrekerült tolvaj. Krenusz János 
tolvaj csavargó, legutóbb Kaposvárott köve­
tett el betöréses lopást és onnan megugrott. 
Útját Szt.-László és B. asszonyfán át Szi­
getvár felé rette. Nálunk azonban elfogták 
a jómadarat. És a vallatás során még azt is 
bevallotta a tolvaj, hogy in. év deczeinber 
havában Stern Lajos patai bérlőnél és gróf. 
Andrássy Aladár szigetvári gazdaságában tör­
tént lopást is ő követte el. Letartóztatták 
és a bíróságnak átadták.

— Képviselő választók névjegyzéke. Az
1876. évi XV11L, illetőleg az 1899. évi XV. 
törvényczikk értelmében a szigetvári válasz 
tó kerülethez tartozó községek választóinak 
névjegyzéke a központi választmány kikul 
dőltei által 1904-ik évre kiigazittatván, s 
azok által készített munkálatok felülvizsgál-

Igy gondolkodott Dömötör Antal szigetvári 
existencia, ki .Vömettg Gyula mozsgói pék, 
süteményét árusitolla a falvakban. - A 
inorfondirozást telt követte. Először jólla­
kó! a ropogos kiflikből és zsemlyékből, a 
többit pedig 12 kor. értékűt megitta. Gon­
dolván hogy igy is jól lesz. De bizony Nc- 
medy nem egyezett bele abba, hogy embere 
ily köuyü szerrel szabadult meg terhétől, 
liánom a bíróságnál feljelentette a szomjas 
embert.

Ex-lex hirdetés \ „Csongrádmogyei 
hírlap" hirdetési rovatában a következő ér­
dekességet olvassuk : E.r-le.r bor. Dr. V«cse­
ri Sándor ügyvéd irodájával szemben, régi 
alkotmányos italinérési üzletemben május 
ellseje óta mindent mesés olcsó áron adok.
A fogyasztási adók megszűnte miatt feláron 
adhatok ételt, italt. Ex lex paprikás, ex-lex 
bor s mindenféle ex-lex italok nálam ex-lex 
árakon kaphatók. Győri Sándor.

leválasztás, lesz ismét a mai nap | 
délutánján nz ipartestületben. Elnököl rá­
osztanak, ez évben már harmadszor. Kíván­

ja G3. május 1()

tőhúzásaál tiOO.OOO koronával húzták k, n ••.........7! "7--áüio
«>' '• Am,al naPV°bb volt öröme azoknak 7
rencsés embei-eknek, a kik íí ... , ' ' szo"
sorsjegyet Tonik A. és Társa bankházáénZd7 
pesten, lerez-koriil -111 , ahol , . Hla'
tályban egy és egy fél millió koronát nyerti'k'e 77 
szerencsés vevőn A sorsjegyek tervezet' szerint Aráé 

1 sorS'l,‘PV 12, z sorsjegy ti. i 4 sorsjegy ;i , ' 
sorsjegy 1 korona 50 fillér. Ajánlatos, bow ."

Yíisarlu kozöiisvg a Török bankházánál szvrvr,o 
be sorsjegyeit, inert e véget rendkívüli szerencse ki­
sen és a vevőknek minden irányban biztonságot 
nyújt.

Szerkesztői üzenet.
M . . . . né Szulimán. Mi nem azért vagyunk, 

liogy bárkinek is a családi boldogságát feldőljük. Ma 
gan ügyekbe nem avatkozunk. Levelét nem közöljük. 
A dologban semmi különöset nem találunk.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.
Kzon rovat alatt kajláitokért nem válni felelőséget a srerkewtő

tattak -- minden egyes község választóinak c-ian várjuk most már a végeredményt, 
betűrendben összeállított ideiglenes névjegy- A társasát,hói. Szellemű ur tőle le-
zéke két példányban elkészíttetett. Az ősz- hetöleg finom és módfölött urias. A társa- 
S7.es választók névjegyzéke a kihagyottak sagban, úgy mondják, sokai ér az ilyen cin- 
névjegyzékével együtt a központi választ- her. Hogy tényleg lehet-e mulatni az ö tré- 
mány székhelyén Kaposvárott a vármegyei fáin, azt egész hatávozalhozottsággal állita- 
jegyzői irodában, - a kerületbeli város, n> nem merem, mini hogy csak félfüllel és 
nagyközségek és körjegyzőségek saját válasz- mellékesen hallottam a következő diskurzust, 
tóinak ideigl. névjegyzékei pedig a kihagyot- amely sótaközben folyt )e. 
tak névjegyzékével együtt az illető jegyző-1 Szellemű ur Amanda kisasszonynyal él- 
segek székhelyén u. in. Apátiban, Darány- \ vezte a természet szépségeit.
, I)omUn’ Drávafokon, Drávaszentmár- j - Nagysád, mikor önt látom nem tu-
tonban, Lakácsán, Görösgalon, Gyöngyösinél- 
léken, Mozsgón, Nagydobszán, Kálmáncsán, 
Barcson, Szigetváron, Szulokban és Teklafa- 
luban a jegyzőség hivatalos helyiségében f. végig 
évi május hó 5-ik napjától kezdve május 
hó 25-ig bezárólag naponként reggeli 8 órá­
tól déli 12 óráig, délutáni 2 órától esti 6 
óráig közszemlére kitétetni rendeltetlek — 
mely névjegyzékeket otl mindenki megtekint 
heti és d. u. 2—6 óráig le is másolhatja, 
azok ellen az 1899. évi XV. t.-cz. 151 §-a 
értelmében május 15-ik napjáig felszólalhat, 

ezen felszólasásokra pedig május 16-tól 
Ugyan e hó 25-ig mindenki, ki az utóbb hi­
vatkozol, §. szerint jogosítva van, Írásban 
észrevételeket nyújthat be. Ezen felszólalá­
sok és az azokra tett észrevételek Írásba 
foglalva, a központi választmányhoz czim- 
zendölc és a kellő okiratokkal felszerelve, 
azon város vagy nagyközség elöljáróságánál, 
melynek névjegyzéke ellen a felszólalás tör­
tént, kisközségben pedig az illető körjegyző­
nél nyújtandók be.

— lemét Szilce Táncéi. Városunk egy 
speciális nevezetessége Kovács (Szűcs) Tau- 
esi, Kinek az a szerencsétlensége, hogy ha 
lop, hát mindjárt elcsípik és igy alig van pár 
napig szabadlábon, már ismét vissza kerül 
a börtönbe. Most is úgy járt, mert Kajái 
Sándor botykai tanítótól 12 K értékű tanköny­
vet és irka füzetet lopott és azokat szeren­
csésen el is adta a baranyai községekben.
De óh fátum ! Tancsit ismét elfogta a csen- 
dőrség és miután már számtalanszor volt 
büntetve reméljük, hogy még a kánikulában 
is a kaposvári száraz fürdőben fog üdülni.

— Megitta a zsemlyék árát. Minek czi- 
peljem én a hátamon ezt a nehéz kosarat?

doni, miért, de képtelen vagyok üres hóko­
kat mondani . . .

A hölgy arczán elégedett mosoly futott

Nyilatkozat.

Beigazolandó, hogy a „D é 1 s o in o g y“ 
18-ik számában közélett Ítélet szerint a rá- 
gtdmnzás vétségét megában foglaló állításom 
valódiságának bizonyítását a tárgyalás fo­
lyamán akaratom ellenére sem kísérelhettem] 
meg a vonatkozó jegyzőkönyv kivonatos má­
solatát sző szerinti szövegében közzé te­
szem.

uram— Ah, nagyon kedves ömöl 
Bizonyára sokra becsit) .

— Oh igen.
— Mennyire. ?
— Nem haragszik meg ?
— Dehogy 1 Sőt . . .
— De igazán nem ?

Ha mondom. Hát lehel magára ha­
ragudni ?

Harminczül évre
És Szellemű ur ruganyos léptekkel és 

maró gúnynyal távozott.
Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsi­

tot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerez­
zék be Mauthner Ödön csász. és kir. ud­
vari magkereskedéséből Budapesten a 'séta-1 
lerr vagy a „Margitszigeti“ fümagkevt-Tékel. 
u~ ,bzek0t m‘11' 29 éve szállítja Mauthner 
Budapest es Margitsziget oly bámulatra mél- 
10 08 gyönyörű sétatéréi részére.

Fél utón nincs eredmény. Ifi, célunkat el 
Karjuk enu. akkor utunk),öl ,„in,len akadályt el kelt

ií írr,rb:,d,iew «m.
és célt. ' "IUl :i mpUp11 "lat elveszítjük

s e hoz sem jutánk, bármiért küzdünk ,s, az ered-
I eh S" tudjuk az ul középén elérni, finnen,

és erős efiim ^tudatos következetesség
lekvésíl 1 wéreljen bennünket minden esc
« ésunktuu,. Különösen lm arról van szó, hogy cse-

m,eu'“k>df hCS,k"ZZL'1 ""1,SI '"idményeket akarunk 
agunknak biztosban,. Ezt a következtetést pedig ab-

<lZ alkal"n,l,ul "’M- ángy cg, úri ember egv ősz 
ä •°" al Jatsz,’> pgy sorsjegy gyet és must keserv,- 

panaszkodik, hogy, ha nem veszti el türelmet. 
7'r ma u lpgszerenesésebb eml.er lehetne, mert 

• II sorsjáték első osztályábanő volt az 67080 szá- 
mu sorsjegynek tulajdonosa és e számot a hatodik

Kivonatos másolat.
1903 H. 156/2.

A szigetvári kir, járásbíróság nyilvános 
tárgyalása. Szigetvár 1903 évi Április hó 
30án.

Rágalmazás vétsége miatt vádolt Fuchs 
József elleni bűnügyben megjelen - Fuchs 
József mint vádlott. Az ügy. felhívására je­
lentkeznek Fóliák Samu mini magánvádló.

Előterjeszti vádlott, hogy az általa font 
előadott körülmények, magánvádló ténykedé­
se és beismerésére vonatkozólag, kéri a bi­
zonyítás megengedését, satb.

Magánvádló képv.előterjeszti, hogy a 
btk. 264. §-ának 2. pontja paranesolólag 
liilja, hogy oly esetben, —• midőn a becsü- 
lelsértö, vagy rágalmazó tényállítás egy ma­
gán vádra illetve sértett indítványára üldö­
zendő cselekményt ölel fel, minő jelen eset­
ben a csalás tényálladúkát feltüntető rágal­
mazó tényállítás — a bizonyítás meg nem 
engedhető, éppen azért, a valódiság bizo­
nyításának mellőzésével, jelen ügy tovább 
tárgyalását kéri. A kir : Járásbíróság a va­
lódiság bizonyítását a btk. 264 $-a 2 pont­
jának parancsoló rendelkezése folytán 
meg nem engedi. A másolat hiteléül: Szi­
getvár, 1903 évi május hó 7-én Szalag kir. 
járásbirúsági kezelő.

l'itvhs József.

198 v. sz.
1903

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

az 1881. éviEX. t.-cz. 102 §-n értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróság 19113. V. 129 | számi, végzé- 
se által Duchon Ödön ügy ved javara Sui- 
meczi Ferenc/ ellen 199 korona 84 fillér



Mely árverésnek az. HK)!? Y. 1 -9. I sz­
ín kiiklo végzése IbiyIán n helyszínen, vagyis 
Barcson alperes lakásán leendő eszközlésé­
re 1903 évi május hó l-1-ik napjának tléi- 
elötti II és fél órája határidőül kiliizelik és 
ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintőiI ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi I.X. I ez. 101 es 
108. §-ai értelméhen kész|jénzlizel.es melleit, 
a legtöbbel Ígérőnek szükség esetén bee ,- 
áron alul is elfognak adatni.

(■’elhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingúsgok vételárából a végrehajta- 
lú követeléséi megelőző kielégi ítéléshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldőinél Írásban vagy pe­
dig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifiigesztését kö­
vető naptól számitlatik.

Kelt Szigetvár, 1903. évi ápril hó 30-án.
Klie János

mnm

mázoló, fényező és festék 
kereskedő PÉCSETT KlráSy-utcza 32 sz.

Déts raktár diszfestékekben, festők és mázolok részé 
re, úgy mint valódi angol hintó fénymázak, mindenne 
mii bronzok minden szia ben, továbbá, kész olajfestékek.

Ajánlja minden háztartásban szükséges padié) fény 
mázt, brunolint, és szagtalan parkét viaszt. Árjegyzék in 
gyen és bérmentre.
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Krtcsités! legnagyobb és legolcsóbb ij
Van szerencsém Pécs és vidéke n. ér­

demű közönsége tudtára adni, hogy Ü-éven ál 
a Hoffmann féle bútor gyárban mint rajzo­
ló és művezető működtem és szerzett tapasz­
talataim folytán magan önállósítottam.

Elvállalok minden miiasztalos szakmá­
ba vágó munkát u. m. templom, iskola, 
bolt berendezésükéi, portálokat művészi bu 
torok készítését. Épület munkákat a Ingja lá­
nyosabb árért. Tervrajz és költségvetéssel a 
legrüvidcb idő alatt szolgálok.

Magamat a n. érdemű közönség párt­
fogásába ajánlva maradiam tisztelettel.

Bak Samu
miiasztalos

Pécsett Szigetrorszdgut 34sz.

BÚTOR
kárpitos és diszitu 

üzlete
í.v<.vxv-:uvj
-tVrV'í'ío'PÉCSETT

W’Mm 'oioAí» * vjox«!^
Siklósi országút 44

Ismételadóknak, nagyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

I0°|o engedmény.

V'-:

Hí

R u epprecht testvérek Pécsett
Ajánlják I e g j o b b m i n ö s é g ü saját uyárukbao kési ülő következő gépeket, és tárgya k

Harangokat Vasállványokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendazéseket.
Eladó!

Teljesen gyárilag kijavított és jótállás mellett olc^on eladó;
rirtVl , , fflsrTTÍgío«i

kölnengeres l.oeomobil 
cséplőgép giirnitnra

/MH KRly •> Hf^ÉÉÉÉil< <«‘i)loi‘rn L-anulnni tlgBBMM
viisn'mi iL- cső I ) I ős zt- rk v 11 y WtímmM pMm

I1t: ,:»í i.--1 ] \ í- ró
Járvány majdnem uj. 
ila.-.-al és árakkal szol- Inak

fmejjpreciil Tr.slvmik gépgyárosok. Pécseá.
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Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér,

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok. 
Vizgyógykezelés, massage orvosi 

massage fhas és gyomor) villanyozás. 
fürdők, villanyos fényfiirdö. gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhő­
sége, gyengeség! állapatok, idült rehuma, 
köszvény ischias, elhízás, szív. vese 
és máj betegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

Az üzlethelyiség

í év május hó elején
történendő áthelyezése 1 oly tán 

az összes czikkekből raktáron 

levő maradékok

fél árban
kaphatók.

Deutsch Dávid fia
I

czégnél
Szigetváréit.

A I

butorvásárló
közönség szives figyelmébe !
Magas szőnyeg díván fülkével 4<) fit 

» » „ fülke nélkül 48 ,,
Salon garnitúra 50 írttól
Kisebb nagyságú díván 12 Irt.
Ottómán szövet vagy bőrrel 15 „
3 részű afrik matracz (i „
Lóször „ 15 „
Ágy f au te úti 2(> ,,
Ismételadónak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékiján kapható a készítőnél, Nem 
bútor kereskedői tákolmány.

Jcederei* M.
Pécs. Király-utcza

a színház mellett.
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KORONA
ESETLEG F\ LEGNAGYOBB NYERE^ÉNYÓ

JEGYZEKE nz

55,11 sJü nyereménynek.
Legnagyobb uyoremóny a legszovouesésobb eaotben t

korona.
Korona

fj jy 1 Jutalom (54)0000 

1 nyer.á 4-00000
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200000 
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70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
S5000 
30000 
15000 

ÍOOOO 
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8000 
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kei. összigben 14-459,000
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nyei. és jut

Mmátó szerencse
TOROK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk 
Tíz millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsüli vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka n mi

m. kir. szab. oszlálysorsjálékunk. mely nemso­
ká i'a Újból liO'Z'ielél veszi.

rz
sorsjegy uu,ui

PÉNZNYEREMÉNYNYEL. sursollalik ki. lehal az
összes sorsjegyei; falc - nyer a mellékeli sorsolási 
je;.:\ /.“!c kimulalása szerint.

5 hónap a la II üsszeseiiTizemmgy miíiió 459.000 
koronát. • ■.:y lialalmas összegei sorsolnak ki. Az
1 , 1 i. ■ ■ < i r , í , , - c , v. ;rí l ét t rí11 . I.

. «reiiieti sa*»$,jje így ein te.-k
í i<‘i a i\t ívül i\ vzuix :

. \ 7. I >, > ( ■ 
Ivi V.-ZVI ii 1)(!

egy nyoiczad (! oi'rl .75 vagyis 1.50 korona
egy n,
t yy fél

aés

,-cd um d.í 4)
i1 21 .. 3. 6.

yy ems, (' ,) .. 3. IS.
sorsjegyekéi utánvéttel vagy a pénz 

ijckűldése elh le-bni küldjük szél. i livalalos 
lene -.el dijialanu!.Megrendeléseket keriinlc azon­
nal. de legkésőbb

f. é. május !p)
hiviy lapon a hozás megkezdődik,
bizalommal liozzánk küldeni.

i> a i: k h a z a
B U Fi Pl I» E S T,

Fo áru dank osztálysorsjáték osztályai:
F ií ü z ! e t •. '</!,, Ten’éz-kőrut 46 a. 
Fiókok: I. Váczi-köieut 4.

2 ÍVtuzeism-körutíl. 
Erzséket-körut 54.

))
SJ

Rendelőiével levágandó1 TÖRÖK Ä. ÉS TáRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. őszi. ni. kir. zab. oszlálysorsjáték eredeli sors­
jegyei a liivala los tervezel lel egviill küldeni.

, után vételezni kérem f
Az összegei komim ö- -zcgben postautalványnyal küldöm A Iliiül ItilSZŰ lÖlllillllO)

^mellékelem bankjegyekben (llélyeoíklieil).'

CL

lfiXSS9

Hirdetéseket jutányos árért vbóz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozary Ede gyorasaj lóján Szigetvár.


